

Rusko bude reagovat „podle toho“, pokud Ukrajina obdrží granáty s ochuzeným uranem

oann.com/newsroom/russia-will-respond-accordingly-if-ukraine-receives-depleted-uranium-shells

March 22, 2023



Na tomto obrázku vytvořeném z videa zveřejněného ruskou prezidentskou tiskovou službou ruský prezident Vladimir Putin promlouvá k národu v Moskvě v Rusku ve středu 21. září 2022. (Tisková služba ruského prezidenta prostřednictvím AP)

OAN Roy Francis

AKTUALIZOVÁNO 8:21 – středa 22. března 2023

Ruský prezident Vladimir Putin řekl, že bude reagovat „v souladu“ na plány Spojeného království poslat v úterý na Ukrajinu munici, která obsahuje ochuzený uran (DU).

Putin reacting to the UK's supplying of depleted uranium shells to Ukraine promises to respond with nuclear weapons. All is fine.

pic.twitter.com/Vfji8lFFHk

— @amuse (@amuse) [March 22, 2023](#)

Annabel Goldie, ministryně obrany Spojeného království, uvedla, že „vedle našeho poskytnutí eskadry hlavních bitevních tanků Challenger 2 Ukrajině poskytneme munici včetně průbojných nábojů, které obsahují ochuzený uran“.

Pokračovala tím, že průbojné náboje z ochuzeného uranu jsou „vysoce účinné při porážce moderních tanků a obrněných vozidel“.

To způsobilo, že Putin reagoval na prohlášení prohlášením, že „odpoví podle toho“, protože „kolektivní Západ již používá zbraně s jadernými komponenty“.

„[Velká Británie] oznámila nejen dodávky tanků na Ukrajinu, ale také granáty s ochuzeným uranem,“ řekl Putin novinářům. "Chtěl bych poznamenat, že pokud se toto všechno stane, Rusko bude muset odpovídajícím způsobem reagovat." Kolektivní Západ již začíná používat zbraně s jadernou složkou.“

Ruští představitelé se k hrozbě ze strany Putina nevyjádřili. Maria Zakharova, mluvčí ruského ministerstva zahraničí, odsoudila plán Spojeného království poskytnout takovou munici Ukrajině a přirovnala jej k „jugoslávskému scénáři“, ve kterém NATO použilo munici s ochuzeným uranem.

"Tyto skořápky nejen zabíjejí, ale infikují životní prostředí a způsobují rakovinu u lidí žijících na těchto zemích," prohlásila.

Podle agentury Reuters ruský ministr obrany Sergej Šojgu zvýšil hrozbu jaderné reakce prohlášením, že nyní existuje méně kroků vedoucích k „jaderné srážce“ mezi Ruskem a Západem.

"Byl učiněn další krok a zbývá stále méně a méně," řekl.

Munice s ochuzeným uranem je považována za stále radioaktivní, ale používá se v pancéřových granátech, protože zvyšuje jejich schopnost prorážet pancéřování.

Podle Evropské unie (EU) dopad používání takové munice zjistil, že „zbytky z bojových zón vykazují obecně nízké koncentrace kovu v rozsahu přirozeně se vyskytujícího uranu, ačkoli může existovat také malý počet „horkých míst“ . .“

„Všechny izotopy uranu jsou radioaktivní. DU je znatelně méně radioaktivní – obvykle o 40 % méně – než nezpracovaný uran,“ uvedla EU. „To znamená, že radiační rizika z uranu vznikají pouze vdechováním prachu, jídlem nebo pitím kontaminovaného jídla nebo vody nebo ze šrapnelu vnikajícího do těla. Vzorčky moči od sloužících vojáků a od civilistů žijících v oblastech, kde se používala munice DU, obvykle naznačují velmi nízké úrovně expozice DU.

Program OSN pro životní prostředí uvedl, že ochuzený uran je „chemicky a radiologicky toxický těžký kov“.

Americké ministerstvo pro záležitosti veteránů také zjistilo, že ochuzený uran stále představuje „nebezpečí pro zdraví“, pokud se dostane do lidského těla šrapnelem nebo vdechnutím.

Protijaderná organizace Campaign for Nuclear Disarmament (CND) odsoudila rozhodnutí Británie poslat takovou municí na Ukrajinu. Organizace uvedla, že tento krok by byl „další ekologickou a zdravotní katastrofou pro ty, kteří konflikt prožívají“.

"CND opakovaně vyzývala vládu Spojeného království, aby vyhlásila okamžité moratorium na používání zbraní s ochuzeným uranem a aby financovala dlouhodobé studie jejich dopadů na zdraví a životní prostředí," řekla generální tajemnice CND Dr. Kate Hudsonová.

Rebekah Kofflerová, která dříve sloužila jako zpravodajská důstojnice Agentury obrany pro ruskou doktrínu a strategii, však uvedla, že tyto druhy zbraní jsou v moderní válce běžné. Řekla také, že Moskva používá rétoriku, aby „zmátla publikum“.

„Ochuzený uran používají USA a NATO v municí ke zvýšení své ničivé síly, k proražení pancíře. Ale začali to používat i Rusové,“ řekla. „Přibližně v letech 2018–2019 v jejich hlavním bitevním tanku T-80BV střílejí granáty s ochuzeným uranem. Putin se snaží zmást publikum, najít záminku pro další eskalační akce na Ukrajině.

Putin to řekl během návštěvy čínského prezidenta Si Ťin-pchinga v Moskvě, návštěvy, která měla naznačit silný vztah mezi oběma vůdci, a také diskutovat o ukončení konfliktu na Ukrajině.

Zůstaňte informováni! Dostávejte nejnovější zprávy zdarma přímo do vaší schránky. Odebírejte zde. <https://www.oann.com/alerts>